

71岁奶奶当上专职网格员,发动老年人服务老年人

松阳以“三能”激发基层治理新活力



林青青上门宣传反诈知识



汤灵海维持停车秩序



蔡娇娣夜间网格巡查

(上接1版)

在城南社区10公里外的古市镇寺口村,回乡创业的90后小伙汤灵海也是干劲十足。这两年,1992年出生的他不仅主动竞选了寺口村党支部委员,还被选拔为村专职网格员。在做好信息采集上报、矛盾纠纷化解、网格走访巡查等网格员日常工作的同时,他发挥自己从前做电商的优势,带动村民做起了农副产品带货直播。两年来,他带着村里的农户直播卖茶叶、卖碰柑、卖脐橙,销售额超百万元。

1972年出生的蔡娇娣是望松街道五都阳马桥后自然村的网格员,在工作中她以真心换真情,深得居民群众的信任,还曾当选全省优秀网格员。作为松阳县网格员中坚力量的代表,除了做好网格内的事情外,她还发挥“传帮带”作用,把自己做网格工作的经验毫无保留地传授给

新人。

因地制宜,选优配强,效果持续显现。当下,老中青三代网格员活跃在松阳2609个微网格中,基层治理触角延伸到“神经末梢”。

“为激发网格员的工作积极性,我们提升了待遇,并对网格员开展分档评价,将优秀网格员纳入村社‘两委’后备人选,营造了比学赶超良好氛围。”松阳县委政法委基层治理指导科科长詹飞介绍说。与此同时,松阳还针对疫情防控等服务需求,组建了253个群众协查队、251个机动队、587个“1+1+1”包干专班、2523个“1+2”服务小组,不断壮大基层治理队伍,为平安建设、民生服务蓄能。

队伍蓄能,党建聚能。为最大限度提升网格治理效能,松阳结合“党群连心、网格走亲”活动,构筑起党群“同心圆”。当下,党支部(小组)建在网格上已成为新常态,党

员专属党建责任区机制不断健全,党员干部进家门、联户“认亲”等深入开展。全县1.5万余名党员联系24万名群众,确保大家反映的问题件件有着落、事事有回音。

“我们还以数字化改革为契机,不断深化数智建设,为精细治理、精准治理赋能。”松阳县委政法委副书记宋伟介绍,全县深入推进统一地址库建设,进一步理清了“网格家底”,同时充分发挥“大数据+网格化+铁脚板”作用,运用“平安浙江”手机APP、“基础治理通”等对重点地区、重点领域、重点人群做好政策宣传、矛盾化解、风险识别等工作,做到群众基本情况、困难问题、主要诉求“一本清”。今年以来,群众上报13237事件全部办结,受到群众点赞。

平安处处彰显,共富味道更浓。高效能治理赋能乡村振兴,松阳发展潜能不断释放。

水上训练很凉快? 不不不,69.3℃!

(上接1版)

下午4点,已然避开了当天最热的时间段,但记者在训练现场测温发现,地表温度依然达到了69.3℃。随手打了一个鸡蛋到铁锅里,放在水域边,没一会儿,鸡蛋就半熟了。

“大家抛投救生圈的时候,一定要随时注意救援目标,不要去盯着救生圈。”淳安县消防救援大队鼓山站站站长孔明站在日头里,语速挺快,但讲解得还是很细致,要求消防员在抛投救生圈时不但要讲究角度,还要讲究力度,“这样才能将救生圈成功抛投至救援目标附近,以达到精准救援的目的。”

“别人以为水里面会很凉快,但其实,水面训练也一样暴晒,水面上的温度也很高。”孔明告诉记者,因为经常在水面上训练,很多消防员的皮肤都晒伤了,“大家回到消防站简单处理一下,该怎么训练还怎么训练。”

抛投救生圈、舟艇翻覆自救、舟艇救援……几个科目训练下来,记者在现场跟拍了1个多小时,发现果然是全程无遮阳,脸部和手臂都被晒得火辣辣的。参训的消防员早已习以为常,一抹脸上的汗,投入下一场训练。“你看,大家都晒得黑黝黝的。不过,这点苦算啥?现在训练好了,关键时刻能救人啊!”孔明嘿嘿笑了。



鸡蛋被烤得半熟



现场温度达到69.3℃



教练讲解动作要领



舟艇翻覆自救训练